
Side 1 av 3Norges teknisk{naturvitenskapeligeuniversitetNTNU Institutt for fysikk
Faglig kontakt under eksamen:K�are OlaussenTelefon: 93652Eksamen i DIF4943 Matematiske approksimasjonsmetoder i fysikkenMandag 11. desember 200009:00{15:00Tillatte hjelpemidler: Alternativ BGodkjent lommekalkulator.K. Rottman: Matematisk formelsamling (alle spr�akutgaver)Barnett and Cronin: Mathemati
al formulae (alle spr�akutgaver)R�ade and Westergren: Mathemati
s Handbook for S
ien
e and Engineering (allespr�akutgaver)Dette oppgavesettet er p�a 3 sider.Oppgave 1a) Se p�a integralet y1(x) = Z 1x d� e��2 ; (1)og �nn den ledende oppf�rselen til y1(x) n�ar x!1.b) Se p�a integralet y2(x) = Z x0 d� e�2 ; (2)og �nn den ledende oppf�rselen til y2(x) n�ar x!1.
) Se p�a di�erensialligningen y00(x) + axy0(x) + y(x) = 0; (3)der a 6= 0 er en reell konstant (som kan v�re b�ade positiv og negativ).Finn og klassi�ser eventuelle singul�re punkter til denne ligningen.d) Forklar hva som menes med metoden med dominerende balanse.e) Hva er de mulige asymptotiske oppf�rsler for l�sningene, y(x), av ligning (3) n�ar x!1?



Eksamen i DIF4943 Mat. approks. i fysikken, 11. desember 2000 Side 2 av 3Oppgave 2Se p�a integralet I(") = Z 1" dt t�3=2 e�t; (4)der "! 0.a) Bestem ledende ordens oppf�rsel for I(") n�ar "! 0+.b) Bestem de to neste leddene i utviklingen for I(") n�ar "! 0+.Oppgitt: �(12) = Z 10 dt t�1=2 e�t = p�: (5)Oppgave 3Se p�a et randverdiproblem av formen"y00(x) + a(x)y0(x) + y(x) = 0; y(�1) = A; y(1) = B; (6)der "! 0+ og a(x) er som antydet p�a �gurene under.
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Angi hvor du forventer at l�sningen vil utvikle grensesjikt, og hvordan tykkelsen p�a disse vilskalere med ",a) n�ar a(x) = x, som antydet p�a �guren helt til venstre over,b) n�ar a(x) = �x, som antydet p�a �gur nummer to fra venstre over,
) n�ar a(x) = (x+ 0:7)(x � 0:7), som antydet p�a �guren i midten over,d) n�ar a(x) = �(x+ 0:7)(x � 0:7), som antydet p�a �gur nummer to fra h�yre over,e) n�ar a(x) = x(x+ 0:86)(x � 0:86), som antydet p�a �guren helt til h�yre over.Oppgave 4Se p�a randverdiproblemet" y00(x)� 12� x2 y(x) = �1; y(�1) = y(1) = 0; (7)der "! 0+, og analyser dette ved bruk av grensesjiktmetoden.a) Finn den ytre l�sningen, y(x), til ligning (7).b) Finn den (de) indre l�sningen (l�sningene), Y (X), til ligning (7).
) Skriv ned en uniform l�sning, yuniform(x), til ligning (7).



Eksamen i DIF4943 Mat. approks. i fysikken, 11. desember 2000 Side 3 av 3Oppgave 5Se p�a randverdiproblemet "2 y00(x)� 12� x2 y(x) = 0; (8)der "! 0+ med y(�1) og y(1) gitt, og analyser dette ved bruk av WKB{metoden.a) Finn f�rst den generelle, ledende ordens WKB-l�sning til ligning (8), gyldig i intervallet[�1; 1℄.b) Sett y(�1) = y(1) = 1, og �nn ledende ordens WKB-l�sning for dette tilfellet. Kallverdien av y0(�1) for C+.
) Sett y(�1) = 1, y(1) = �1 og �nn ledende ordens WKB-l�sning for dette tilfellet. Kallverdien av y0(�1) for C�.d) Estimer di�eransen �C = C+ � C� for " = 0:1, " = 0:01, og " = 0:001.Oppgitt: Z 10 dxp2� x2 = �4 (9)


